小学部校级优质课安排表
	时间
	节次
	科目
	执教者
	课题
	研讨主题
	班级

	6月11日
	第1节
	英语
	胡小华
	《My Holiday Plan》 
	合理整合教材，
促进有效教学
	五（9）班

	
	第2节
	英语
	幸翠娟
	《Xi Yangyang and Hui Tailang》
	乐学中体现课堂的有效生成
	二（2）班

	
	第3节
	语文
	蔡馨慧
	《一只小鸟》
	“生本”教学的尝试
	二（7）班

	
	第4节
	语文
	詹智梅
	《普罗米修斯》
	 用“生本”理念促有效教学
	四（5）班

	
	第5节
	音乐
	胡亮
	《音的强弱》
	奥尔夫音乐教学法
	二（10）班

	
	第6节
	越秀区教研领导对课例进行点评
	小学阶梯教室

	6月13日
　
	第1节
	数学
	朱丽兰
	《数学广角---重叠问题》
	“生本”理念下有效探究的策略研究
	三（9）班

	
	第2节
	数学
	刘秋莲
	《运算定律与简便计算》的整理复习
	“过程与方法”在计算教学中的有效落实
	四（10）班

	
	第3节
	思品
	程晓峰
	《和影子一起玩》
	“活动——探究”式教学
	二（8）班

	
	第4节
	科学
	张启华
	《磁铁的磁性》
	“生本”理念下的“探究、研讨”教学法
	三（8）班

	
	第5节
	省教研室及市教科所领导对课例进行点评
	小学阶梯教室


论坛安排表
	科目
	报告人
	报告主题

	英语
	张俊敏
	有效教学在英语课堂中的实践

	英语
	罗欣
	走进低年级英语口语教学

	语文
	吴孟琳
	让课堂因“生本”而有效

	语文
	鲁亚利
	生本课堂如何彰显语文魅力

	音乐
	刘晓佳
	奥尔夫教学法在音乐教学中的应用

	数学
	张霞
	生本之路，与你同行

	数学
	陈其升
	在简便计算中探究自导自学模式

	品德与社会
	黎云花
	跃动在阳光下——构建活动体验型课堂

	综合组
	袁宁海
	小学武术教材教与学的探讨与研究


08——09（下）小学部校级优质课展示活动方案

一、活动目的：在本学期各教研组实验课题或教研专题研讨的基础上，通过校级优质课的比赛对各教研组的教研情况进行一次展示和总结，达到示范、交流、研讨的目的，更好地推进“生本教育”、“有效教学”的开展，体现我校“轻负荷，高质量”的办学理念。

二、活动内容：上课——论坛
三、时间安排：上课：6月11、13两天。论坛：6月19日晚
四、活动地点：图书馆八楼（上课），小学阶梯教室（论坛）
五：活动程序及要求：

1、 按照各教研组申报的课题，如：“生本”教育、“自育教学”、“有效教学”等，文理科分组进行，分开评价；
2、 按照“说课——论坛”的程序进行：

上课：由教研组推选的老师就研讨课题在一个班进行现场教学，地点在图书馆八楼。时间为40分钟一节。
论坛：由教研组推选的另一位老师就自己教研组本学期在科研课题方面取得的成绩进行报告式的发言，可以结合这次本组的校级公开课，也可结合教研组、备课组日常的教学及研讨。发言时间在10——15分钟之间，不超过15分钟。

六、奖励办法：
1、此次比赛的总成绩记入教研组的期末考核。

2、对参赛老师和教研组按照原来学校的有关规定颁发荣誉证书。

3、奖金按照学校原有的标准颁发给教研组，由教研组自行决定发放的办法。
2、评比办法（具体表格另定）

上课（现场）：100分。论坛：50分
总分共计150分。

将组织不少于6人的评委团（评委团成员由我校领导、相关教研人员、外请专职教研员担任），按照要求的分数段分项打分，最后计算平均分，根据上课情况评出“最具示范性课例”和 “最具研讨价值课例”。教师的教学简案和论坛的稿件一式六份，提前交到教学处。
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09广外外校小学部“有效教学”竞赛评价表

	执教者
	
	班级
	
	学科
	
	日期
	

	课题
	
	地点
	
	总分
	得分
	等级

	研讨主题
	
	
	
	

	课题教研论坛（50分）
	能理论联系实际。理念的阐述准确到位，且能指导教育教学实际。逻辑严密，条理清晰，语言简练准确   
	分值段

30——50

得分

（    ）

	
	在课题理念的指导下，体现对学科本位的积极思考，体现对方法实效性的探索，体现实际操作中的创新，体现和外校教学实际的结合。方法或操作体系符合教育教学的根本规律。
	

	课堂教学（100 分）
	学生学习（60分）
	学习过程20）
	呈现真实的学习过程：学生从不会到会，学生不同观点的碰撞和交流，学生的思考过程及呈现方式等
	分值段

80——100

得分

（     ）



	
	
	学习方式（10分）
	学生主动参与，全体参与，有认知上的冲突和思维的恰当负荷
	

	
	
	学习水平（10分）
	学生积极参与、独立思考、自由表达、善于合作、敢于否定，主动探索……
	

	
	
	学习效果（20分）
	师生、生生、生媒之间以倾听、交流、质疑、评价等方式在认知、情感、方法上达到有效互动，使课堂呈现动态生成的效果
	

	
	教师教学（40 分）
	角色把握（10分）
	学生学习的组织者、引导者、合作者
	

	
	
	氛围营造（10分）
	为学生创造民主、和谐、研究的学习氛围，提供丰富的学习资源
	

	
	
	教师素养（10分）
	教师的学科素养和教学基本功：对教材的把握、定位，教学的语言、教态及课堂的调控能力等
	

	
	
	特色与创新（10分）
	教师教学有自己的特色和魅力，课堂有值得回味的亮点和高潮
	

	教学评价及建议



                                                     评价人：
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